

吉林省科技活动周火热进行中,鲜肉品质分析仪吸引市民目光

## 扫一扫就知道肉新不新鲜



小朋友参观光伏板清洗机器人 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

目前,吉林省科技活动周火热进行中,各种实物展示、科普展演、技术服务等为市民们呈现了一场科技盛宴。其中在科技创新展区内亮点多多,人工智能心理测评系统、光伏板清洗机器人等吸引众多市民前来参观互动体验,近距离感受科技的魅力。

在人工智能心理测评系统区域,市民们正在排队进行测试,市民只需坐在系统前面对镜头1分钟,电脑上便可显示个人压力、紧张、自信等12项数值。“以压力值为例,你按下测试后产生的平均值,然后还会有一个参考范围值,通过对比,能看出来你最近压力比较大。”现场一名市民测试完后,工作人员耐心对其进行讲解。

“我就坐那只有1分钟,感觉测完后真的挺准,包括压力值、紧张值等,尤其是自信值方面,我生活中确实不太自信这也能测出来,真是太神奇了!而通过这些方面的测试,也会帮助我接下来对自身的状态进行合理调节。”市民霍先生说。

长春市市长光芯忆科技有限公司工程师穆星达说,这个系统的原理就是采集人脸,通过人脸微表情的变化,去推断这个人近期的情绪和心理状态。系统可应用于医院等公共场所,根据测试数值给出一些意见和建议进行调节,如果问题严重

则应及时就医治疗。

展区内,鲜肉品质分析仪也吸引多人来体验。现场只见一名市民将扫描枪放在一块肉上几秒钟,屏幕上便呈现出肉的水分、PH值、蛋白质等数值,结合各项数值最后判断出这块肉为次新鲜。“这也太给力了,这以后在市场买肉如果有这个仪器,就能买到更新鲜的肉了!”一名市民笑着说道。

“这款分析仪,主要是通过光谱技术、扫描枪的光源、分光技术等,来对肉类进行扫描和识别,前期通过大数据建模,来判定检测物是

否新鲜,准确率能达到百分之九十五以上。其主要应用于各大商超、农贸市场等。”展区工作人员王淑英说。

展区内,航测无人机、光伏板清洗机器人等都非常受欢迎。其中一款航测无人机造型独特,轻巧轻便,颜值超高。“我们这款无人机不但颜值高,还有超长的航时,能高海拔飞行,抗风性强。主要用于安防、测绘、电力巡检等方面,并且一个人就能独立操作。”展区工作人员栾雨墨说。

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 朱璟



航测无人机高颜值

## 梅河口高新区: 步步“精”心 助企发展

## ● 优环境 抓项目 强信心 开新局

“你们服务专业到位,办事高效快捷,随时满足企业的多样需求,是我们企业的福气。”近日,梅河口高新区营商环境的“软实力”,得到企业的真诚点赞。

吉林惠升生物制药股份有限公司因业务发展需要,需向国家市场监管总局申报无行政区划名称核准的相关事宜。在了解到企业这一需求后,梅河口高新区政务大厅工作人员立即协调市局、省局、国家局三级工作人员,点对点实时对接,减少企业沟通层级,及时反馈审核意见,辅导企业一次性准备齐全上报材料。

为方便企业咨询,工作人员在常规电话沟通的基础上,还提供微信、钉钉等沟通渠道对申报材料进行线上指导,一事一议,提供“店小

二”式服务。在办理变更登记时给予企业合理意见建议,加班加点为企业提供远程服务及耐心指导,以最快的速度为企业提供变更登记服务。本次办件是梅河口高新区实施“放管服”改革以来,首个无行政区划名称核准办件,形成了快速审批闭环管理,为企业营业保驾护航。

近年来,梅河口高新区按照“政府围着企业转,企业有事马上办”的服务要求,与办事企业建立“1V1”服务关系,做到“一人一企”并及时跟进办理进度,提供“上门服务”“延时服务”。通过“常驻+联系”模式,采用走访调研、交流座谈、专题报告等方式精准服务企业发展。建立服务评价体系,不断提升营商环境质量,推动企业合理诉求和问题得到解决,全力助推经济社会高质量发展。以“e窗通”系统

为载体,全面实行“网上办、手机办”的受理模式,全力压缩企业开办时间,简化办理环节,做到政务服务“不打烊”、服务企业群众“不断档”。同时,设立2个综合窗口、1个绿色通道,指定专人进行业务答疑、全程帮办及材料流转,让办事群众“只进一扇门、最多跑一次”。当遇到企业工作人员无法及时前来办理的特殊情况,还开设视频会议服务模式,针对企业反映的问题进行梳理和及时办理,让区内企业享受“办事不出区”服务,确保企业开办事项“一网通办、一次办妥、一日办结”。

“我们将不断创新服务举措,提供相应许可审批前指导,优化营商环境,确保政务服务在先,为区域经济高质量发展赋能。”梅河口高新区政务大厅负责人沈彦萍说。

吉林日报记者 王耀辉

## 我省开展化妆品安全科普宣传周活动

5月22日上午,以“安全用妆 共治共享”为主题的2023年吉林省化妆品安全科普宣传周启动仪式在四平市举行。

启动仪式上,四平市市场监督管理局、省药监局有关负责人和化妆品生产企业、化妆品经营企业代表,分别宣读了《关于对四平市化妆品诚信经营企业表彰的决定》《加强化妆品质量监管助推产业高质量发展倡议书》《落实化妆品生产质量安全主体责任承诺书》和《落实化妆品经营主体责任承诺书》。

据悉,宣传周活动于5月22日至5月28日在全省各地集中开展。省药监局在积极参与国家药监局各项活动基

础上,创新宣传方式,开展爱肤日、公益培训、实验室开放日、化妆品生产企业开放日、化妆品高质量发展研讨会以及化妆品安全科普进社区、进校园、进商场等一系列丰富多彩活动。同时,以“参娃娃”为主角,制作系列剧《参娃娃说美妆》,寓科普于情景剧,向公众推送化妆品安全用妆知识;在省药监局网站、微信公众号开设“2023年全国化妆品安全科普宣传周”专栏,并通过开发手机小程序、制作H5知识小视频、“一图读懂”系列,多种形式突出《企业落实化妆品生产质量安全主体责任监督管理规定》的宣传贯彻以及化妆品安全合理使用知识的宣传等。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 长春莲花山生态旅游度假区党工委原书记、管委会原主任 邵大明被开除党籍和公职

经长春市委批准,长春市纪委监委对长春莲花山生态旅游度假区党工委原书记、管委会原主任邵大明严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,邵大明违反政治纪律,长期从事迷信活动;无视中央八项规定精神和廉洁纪律,收受可能影响公正执行公务的礼品、礼金和消费卡;违反组织纪律,隐瞒不报个人有关事项、在组织进行函询时不如实说明问题;违反群众纪律,向民营企业摊派、加重企业负担;违反工作纪律,干预和插手建设工程项目发包;违反国家法律法规,利用职务上的便利,为他人谋取利益,索取、非法收受他人财物,数额特别巨大,涉嫌受贿犯罪。

邵大明身为党员领导干部,丧失理想信念,背弃初心使命,不信仰马克思主义,“大师”纪法底线失守,对党不忠诚、不老实,甘于被“围

猎”,贪婪无度,将党和人民赋予的权力作为填补个人贪欲的工具,处心积虑大搞权钱交易,其行为严重违反党的政治纪律、中央八项规定精神、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和国家法律法规,构成职务违法并涉嫌犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,党的十九大后不知止,性质恶劣,情节严重,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》《行政机关公务员处分条例》等有关规定,经长春市纪委监委会议研究并报长春市委批准,决定给予邵大明开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪违法所得,对其收受礼品、购物卡折价款按规定登记上交;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 王术同

## 【5·15全国投资者保护宣传日】—— 投资理财不受骗 查清资质是关键

近年来,不法分子利用网络平台进行非法证券活动的行为逐渐增多,危害投资者合法权益,破坏社会和谐稳定。那么,我们在投资理财中,应该如何识别非法证券活动并防范相关风险呢?

首先,我们要正确认识非法证券活动

非法证券活动是指违反《证券法》等法律法规的规定,未经有权机关批准,擅自公开发行证券,设立证券交易场所或证券公司,或者从事证券经纪、证券承销、证券投资咨询等证券业务的行为。

其次,我们还要了解非法证券活动主要形式

一是不法分子以证券投资为名,以高额回报为诱饵,诈骗群众钱财;

二是编造公司即将在境

内外上市或股票发行获得政府部门批准等虚假信息,诱骗社会公众购买所谓“原始股”;

三是非法中介机构以“投资咨询机构”“产权经纪公司”“外国资本公司或投资公司驻华代表处”等名义,未经法定机关批准,向社会公众非法买卖或代理买卖未上市公司股票。

最后,用好“一问二查”方法

投资者在参与证券投资活动时,应当询问相关机构或者个人是否具备相关业务资格,即“一问”;也可以在相关网站,如中国证监会网站(www.csrc.gov.cn)、中国证券业协会网站(www.sac.net.cn)和中国证券投资者保护基金公司(www.sipf.com.cn)等进行查询核实,既查“白名单”,又查“黑名单”;既查机构个人名录,又查具体业务资质,防止上当受骗。

